

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 1 (222)

Суббота, 7 января 1961 г.

Год издания шестой  
Цена 1 коп.

## Первые чемпионы года

В ТЕЧЕНИЕ двух дней в Кавголово шла упорная борьба за звание чемпиона института в лыжных гонках, двоеборье и прыжках с трамплина. В этих соревнованиях приняли участие и сильнейшие лыжники города. 31 декабря прыгуны и двоеборцы состязались в прыжках на лыжах с большого кавголовогского трамплина. Среди прыгунов первое место занял преподаватель нашего института А. Ларионов (219,5 очка). Второе и третье места разделили преподаватель нашего института Е. Грозин (216,0 очков) и армеец Логин.

У двоеборцев в 1-й день соревнований прыжки выиграл А. Ларионов. Второе место занял Э. Дубровский (4 к. с/ф) и третье — армеец Таранкевич. Во второй день после гонки на 15 км в общем зачете первенствовал Н. Гусаков. Чемпионом института в двоеборье стал студент ШТ Скрепин, занявший общее четвертое место.

1 января проводились лыжные гонки для мужчин на 15 км и для женщин на 5 км. Первые три места заняли наши гости. Чемпионом института у мужчин стал Е. Лебедев. Студент ШТ В. Евтеев, войдя в десятку сильнейших, впервые выполнил норматив мастера спорта.

У женщин в гонке на 5 км первые три места также заняли наши гости. Чемпионкой института стала Е. Корчагина.

Г. ЧУКАРДИН, ст. преподаватель



## Наш девиз — успешная учеба, высокое мастерство

СПОРТИВНЫЙ факультет нашего института пользуется заслуженной популярностью среди работников по физическому воспитанию. Воспитанники факультета успешно работают во всех уголках Советского Союза и стран народной демократии.

В настоящее время на факультете обучается около 450 студентов, среди них 12 членов КПСС и 332 комсомольца. Свыше трети студентов успешно ведут большую исследовательскую работу в кружках студенческого научного общества. Студент IV курса В. Алеханов и студент III курса В. Тесаловский удостоены Ленинской стипендии.

Наряду с серьезной подготовкой к педагогической деятельности студенты неустанно повыша-

ют свое спортивное мастерство. 49 студентам факультета присвоено высокое звание мастера спорта СССР, а трое из них удостоены звания заслуженных мастеров спорта СССР. Резерв ма-

**РАССКАЗ О БУДНЯХ СПОРТФАКА ЧИТАЙТЕ на 2-й странице**

стеров составляют 327 спортсменов 1-го разряда и 60 спортсменов 2-го разряда, обучающихся на факультете. Среди мастеров спорта, успешно обучающихся на факультете, участники прошедших в Риме XVII Олимпийских игр Э. Озолина, С. Попов, А. Ар-

тынюк, Э. Озолин, В. Липнис, Е. Жуков и др.

Все студенты принимают участие в многочисленных соревнованиях. Только специализирующиеся по спортивным играм провели в 1960 году 821 игру, а велосипедисты — 65 соревнований. С октября 1960 по январь 1961 года выезжало на различные сборы около 100 человек.

Большое количество соревнований и сборов не мешает студентам факультета успешно выполнять учебную программу и из года в год улучшать показатели в учебе. В прошлые годы успеваемость студентов спортивного факультета была хуже, чем на педфаке. В 1959—1960 учебном году успеваемость по факультету значительно возросла и приблизилась к успеваемости педагогического факультета.

Пожелаем студентам спортивного факультета в 1961 году успешно сочетать учебу с повышением спортивного мастерства.

Г. КАНЕВЕЦ, декан

с ребятами своими впечатлениями об ответственных соревнованиях и показали им свое мастерство.

Новогодняя елка в стенах института — это веселый праздник, который является как бы прологом хорошего отдыха школьников во время зимних каникул. Детей ждут в период каникул и другие праздники: в Доме культуры работников просвещения, во Дворце культуры им. 1-й Пятилетки, в Госцирке и т. д.

Остается пожелать вам, дорогие ребята, хорошего отдыха и новых успехов в учебе.

С. ТРЕСКУНОВА

На снимке: дети танцуют у елки.

Фото К. Короткова



## Радостный праздник детворы

1 января в одном из спортивных залов института яркими огнями засияла новогодняя елка. В гостеприимно распахнутые двери еще задолго до начала праздника шумным потоком вливались ребяташки. Повеселившись у елки, дети поднялись в актовй зал, где посмотрели представление кукольного театра «Кот, лиса и петух».

После спектакля веселые и

радостные ребята сами участвуют в интермедии и вместе с дедом-морозом и снегурочкой играют и танцуют вокруг елки.

Для учащихся старших классов в это время была организована встреча с участниками XVII Олимпийских игр заслуженными мастерами спорта В. Ждановичем, В. Борейко, В. Шамбуркиным. Наши мастера спорта поделились

## ПОМОГАЕМ СЕЛЬСКИМ СПОРТСМЕНАМ

ОДНИМ из ответственных этапов обучения на четвертом курсе является организационно — производственная практика студентов. Она обычно проводится в заводских и фабричных коллективах физкультуры. Нам же в Кировском областном совете спортивных обществ предложили поехать в один из сельских районов. Мы согласились. Несколько сот километров на поезде и в автобусе, и мы в районном центре — селе Даровском.

Понятно, что условия, в ка-

раньше приходилось встречаться лишь в теории. В нашем начинании нам оказывают всемерную поддержку райсоюз спортсменов, работники редакции районной газеты «Колхозная жизнь», а также спортсмены-активисты.

Благодаря этому мы сумели быстро войти в курс дела и включиться в работу. Мы помогли сборной команде лыжников в их тренировках. Она выступала в традиционных областных соревнованиях на приз Степана Халтурина и заняла призовое место. На льнозаводе провели беседы и помогли организовать в двух цехах производственную гимнастику.

С 22 декабря один из нас работает в передовом колхозе «Коммунизм», второй — в колхозе имени Ленина. В колхозе «Коммунизм» предстоит создать коллектив физкультуры, а в колхозе им. Ленина — возобновить работу коллектива.

Уважение и внимание к нам со стороны тружеников колхозной деревни придает нам уверенность в своих силах, помогает работать еще лучше.

Мы горды тем, что благодаря знаниям, полученным в институте, сможем принести пользу в деле пропаганды и организации физкультуры и спорта на селе.

Г. БАВРИН, К. НЕМЧИНОВ, студенты  
Село Даровское, Кировской обл.

На снимке: занятия лыжной секции.  
Фото авторов

ких мы оказались, необычны. Здесь нет возможности получить совет и помощь методиста, и только то обстоятельство, что нас двое, позволяет нам сообща конкретно разрешать вопросы, с которыми

## ОНИ УЖЕ

«Человек так или иначе вносит в свою жизнь красоту», — писал А. М. Горький. К сожалению, поведение некоторых наших студентов свидетельствует об обратном. Факты налицо. В 3-й группе школы тренеров с начала учебного года занималось пять девушек. Сейчас на лекциях присутствуют только две из них. Преподаватель задает вопрос: «Где Молчанова, Пателькина? Что с ними?»

Что с ними случилось, знают и сейчас лишь немногие студенты, хотя приказ об их отчислении был подписан уже давно. Когда же однокурсники узнали об их проступках, все они были возмущены происшедшим. Да и как не возмущаться, если эти «студентки» устраивали в комнате выпивки?! Впрочем, стремились они к более «высокому»: проявили интерес к литературе, к изделиям ювелиров. Так, за кражей брошюры в книжном магазине последовало хищение ожерелья в ювелирном магазине. Последствия известны.

Ничему не научил печальный опыт подруг Римму Куликову. На занятиях она присутствует не-

## НЕ СТУДЕНТКИ

регулярно. Однажды пришла на последние два часа — «пропала», как она объяснила. К тому же явилась на лекцию в брюках.

Беспокойство за судьбу девушек давно овладело товарищами по учебе. Неоднократно говорил с ними наш комсорг П. Калининский. Собирались и студенты, предупреждали нарушительниц дисциплины, но они на замечания реагировали так, что пропадало желание говорить с такими грубиянками.

Мы потеряли товарищей, но чтобы впредь не было подобных случаев, активу группы следует еще более усилить воспитательную работу. Вопросам этики должно быть уделено главное внимание. Надо также еще теснее сплачивать коллектив группы. Важно чаще собираться, беседовать о кинофильмах, о театре, спорить о вкусах. Все это развивает чувство товарищества, чувство прекрасного.

Ю. МОШНИКОВ, студент, слушатель школы студноров

## Закончились бои фехтовальщиков

В Харькове закончилось личное командное первенство ЦС общества «Буревестник» по фехтованию. От Ленинграда по различным видам оружия выступали в основном студенты нашего института.

Упорны были бои финалистов личного первенства по сабле. Мастер спорта Ветров сумел опередить таких опытных противников, как Череповский и Житный, и занял первое место. В финале командного первенства рапирсток встретились коллективы Москвы, Белоруссии, Ленинграда и Украины. Наша команда в составе Жерновой, Панферовой, Стасевич и Хуопалайнен оказала серьезное сопротивление своим сильным соперницам и заняла

третье место, проиграв москвичам с минимальным счетом. Призового места ленинградцы добились и в соревнованиях по шпаге.

Чемпионами «Буревестника» стали также ленинградцы Ходосовский и Жданович.

К сожалению, поначалу ленинградцы, участники соревнований, приехавшие в Харьков глубокой ночью, за несколько часов до состязаний, не имели возможности даже отдохнуть. Их никто не встретил, спортсмены вынуждены были бродить у гостиницы до утра. Нашим саблистам пришлось выступать в этот день после бессонной ночи.

Э. ХУОПАЛАЙНЕН, студентка

# Слово спорфаковцам

★ ★  
Спасибо, друзья!

Мне выпало счастье учиться в нашем замечательном институте, и я верю, что теперь исполнится моя заветная мечта — стать квалифицированным спортсменом.

Трудностей, конечно, немало. Но мне во многом помогают мои русские товарищи, особенно в овладении русским языком. Теплое, дружеское отношение я чувствую на каждом шагу. И от всего сердца я говорю: «Спасибо, друзья!»

С. БАТАА,  
студент (МНР)

## Письмо из Китая

В нашу группу пришло письмо из Китая. Студенты группы «А» II курса Ланчжоуского института физической культуры рассказывали в нем о своем городе, институте, о том, как они живут, учатся, тренируются.

Письмо китайских друзей было прочитано на общем собрании группы. Наши студенты решили завязать переписку с китайскими друзьями. Были выбраны три студента — Суздальцева, Григорьев, Михайлов, которые составили текст письма. Письмо обсудили, сделали ряд поправок и дополнений.

В своем письме мы рассказали о том, как мы учимся, проводим свободное время, повышаем спортивное мастерство.

Переписка комсомольцев-студентов двух великих братских держав будет способствовать дальнейшему развитию дружбы между спортсменами Китая и СССР, между советским и китайским народами.

М. МИХАЙЛОВ,  
студент

— 0 —

## БОЛЬШЕ ДОБРОСОВЕСТНОСТИ!

Недавно состоялась беседа студентов первой группы первого курса с деканом факультета Г. В. Каневец. Было отмечено много недостатков в учебе. Такие студенты, например, как Стулова и Осадчая, имеют задолженность по анатомии и немецкому языку. Ка-

ждый раздел по этим предметам они, как правило, сдают в два захода.

Такого в группе не должно быть. Пора отстающим студентам серьезно взяться за дело, систематически изучать материал.

В. СПАНЕЧНИКОВ

## После первого круга

Первый круг розыгрыша первенства вузов города по баскетболу наши 1-я и 3-я мужские команды закончили без поражений; 2-я мужская команда из восьми игр проиграла две и одну свела вничью.

Одно поражение имеет первая женская команда. Она делит 1—3-е места с баскетболистами ЛГМИ и ЛИТМО. Вторая и третья женские команды выиграли все встречи.

В общекомандном зачете на первом месте СКИФ (295 очков), на 2-м — ЛИТМО (245 очков) и на 3-м — ЛЭТИ (204 очка).

Во втором круге, который начнется в марте, нам следует закрепить успех, но для этого надо

еще серьезнее относиться к каждой календарной игре.

Закончили первый круг розыгрыша первенства вузов города и волейболисты. Первое место в общекомандном зачете занял СКИФ (226 очков), на 2-м — ЛПИ (225 очков).

Неудачно выступает наша 1-я мужская команда. В девяти встречах она трижды терпела поражение и поэтому занимает лишь четвертое место среди первых команд.

Без поражений прошла круг розыгрыша 1-я женская команда, 2-я и 3-я имеют по одному поражению.

Б. АБРАМОВ, И. МЕЩЕРЯГИН

## О культурном отдыхе

Как хорошо можно отдохнуть в воскресенье! Но большинство студентов-первокурсников, живущих в общежитии, остаются в душных комнатах или в лучшем случае направляются в кино. А ведь Ленинград по праву считается одним из центров культуры и искусства нашей страны. Почему бы студентам-первокурсникам не организовать экскурсию в один из прекрасных ленинградских музеев, не пройтись по знаменитым историческим местам, связанным с деятельностью В. И. Ленина, не познакомиться с замечательными архитектурными памятниками великих зодчих России?

Такой отдых обогащает человека, повышает его культурный уровень и позволяет рационально использовать свободное время.

В. БУШУЕВ,  
студент

★ ★  
Скоро сессия!

Разговор был серьезным

«О подготовке к сессии» — этой теме было посвящено недавнее собрание третьей группы I курса с/ф. Выступившие подвергли резкой критике тех, кто не стремится к повышению успеваемости, нарушает дисциплину. Студенты Роос, Зятковский и Карташова обратили особое внимание на поведение Слободчикова и Тимофеева, которые имеют выговоры, но продолжают вести себя недостойно. Не улучшили свое поведение также Бовзей и Кузин.

На занятиях нашей группы имеют место разговоры и чтение посторонней литературы, — говорит студент Зубок, — что в значительной мере мешает усвоению материала и снижает успеваемость.

До сессии осталось совсем немного времени. Каждый должен сделать все, чтобы экзамены встретить во всеоружии, без задолженностей. Так решили на собрании группы.

Я. НОВИКОВ,  
студент

## Ошибки признали, надо исправлять

В последний день старого, 1960 года нас всех, студентов 5-й гр. I курса спортфака, вызвали в деканат. Разговор был отнюдь не предвостойный. Тема — успеваемость и посещаемость. Нас, как говорится, «прочищали с песочком».

Выступали и наши прикрепленные преподаватели. Они говорили о том, что зачет по миологии не сдали еще 28 человек, что есть большие задолженности по психологии, иностранному языку, говорили о плохом поведении на занятиях по химии.

После подобной «чистки» мы сразу же провели собрание группы. Наш староста С. Белов, выступая на собрании, предложил до 7 января ликвидировать все «хвосты», получить зачеты по всем предметам и в новом, 1961 году не пропускать занятий без уважительных причин.

Группа единогласно приняла это предложение. Мы обещаем, что у деканата не появится больше поводов вызывать нас на подобные собеседования.

Ю. БАЛЫБИН, С. ПОЛЕНОВ,  
студенты

## Готовиться ежедневно

В 3-й группе II курса спортфака начали подготовку к сессии. Такие студенты, как Ануфриев, Кудряшов, Гордиенко, Свечнев, очень серьезно относятся к наступающей сессии, готовятся хорошо сдать экзамены.

К сожалению, в группе есть и такие студенты, которые встречают сессию не во всеоружии. Студенты Крымский, Трабер, Ясюнас, Мешков, В. Александров не занимаются систематически, не взялись еще за подготовку к сессии.

Плохо в группе и с посещаемостью. Бывает, что на лекции присутствует меньшая часть группы. Разумеется, это сказывается и на успеваемости: например, студент Ясюнас до сих пор не может рассчитаться с задолженностью по иностранному языку за I курс.

Нашей группе в зимнюю сессию предстоит сдать два экзамена — политэкономии и историю физической культуры, а также зачет по истории КПСС. Экзамены серьезные, и чтобы сдать их хорошо, надо уже сейчас ежедневно готовиться к ним.

В. ВИХРОВ, студент

## СПОРТФАКОВЦЫ НА СТРОЙКЕ

Участие студентов нашего института в общественно полезном труде стало традицией. Только за последние два года при их активном участии закончено строительство плавательного бассейна, капитально отремонтирован стадион на территории института. Исключительно силами студентов начато строительство целого комплекса спортивных сооружений в Кавголово, и сейчас легкоатлетический стадион и баскетбольная площадка уже вступили в строй.

В значительной мере позволит улучшить спортивную подготовку студентов института также ввод в строй зимнего манежа. К сожалению, по вине подрядчика это строительство идет медленно. Необходима действенная помощь строительству со стороны студентов.

Спортфаковцы уже внесли свой вклад: в декабре на объекте работало более двухсот человек. Мы призываем последовать нашему примеру студентов педагогического факультета и школы тренеров.

В. СМЕРНОВ,  
зам. декана



На снимке: студенты за работой.

Фото К. Короткова

Редактор В. М. ЗВЕРЕВ  
М-34037 Заказ № 91  
Типография им. Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57.



## Спортфаковцы — олимпийцы

БОЛЬШОЙ радостью для советских людей в 1960 году была победа наших спортсменов на XVII Олимпийских играх в Риме. Нас, спортфаковцев, это радует вдвойне: ведь в достижение этой замечательной победы немалый вклад внесли и студенты спортивного факультета. В олимпийскую команду входило, например, семь студентов-легкоатлетов спортфака, которыеполнили золотую копилку советской команды дорогими трофеями.

Соревнования в метании копья у женщин на Олимпиаде закончились блестящей победой замечательной советской копьеметательницы, рекордсменки мира Эльвиры Озолиной. Ее копье пролетело дальше всех и принесло ей золотую медаль.

Эдвин Озолин, участвуя в эстафете 4 × 100, принес на финишную черту эстафетную палочку вторым.

Лучшим среди европейских

## Спортивная хроника

В розыгрыше первенства города по баскетболу наши спортсмены встретились с коллективами «Трудовых резервов», ГОМЗА, «Красного треугольника», Кировского завода, «Буревестника» и женскими командами ДСО «Динамо». Баскетболистам «Буревестника» проиграла наша 1-я мужская команда, спортсменкам Кировского завода — наша 2-я женская команда. Все остальные встречи наши спортсмены выиграли.

В розыгрыше первенства города по волейболу наши спортсмены встретились с коллективами ОСКА и «Трудовые резервы» и одержали победу.

В соревнованиях штангистов «Открытый помост» участвовали 19 студентов. Хороших результатов в полусреднем весе добились В. Пахомов и В. Жданов, набрав в сумме троеборья 365 кг. В среднем весе отличился А. Тумко: его результат 370 кг. Тяжеловес С. Шульжицкий набрал в троеборье 390 кг.

1 января проходили соревнования прыгунов на приз «Большого кавголовского трамплина». Большой успех выпал на долю преподавателя нашего института Е. Грезина, который показал хорошую длину прыжков — 70—71 м.

В программу соревнований «Открытый старт» входили сложные виды легкой атлетики — барьерный бег и прыжки. В тройном прыжке и барьерном беге победу одержал Я. Сидоров (IV к. с-ф) с результатами 14 м 04 см и 15,5 сек.; в прыжках в высоту Б. Гнездилов (IV к. с-ф) показал для зимнего времени высочайший результат — 195 см.

У женщин в барьерном беге и прыжках в длину победу одержала М. Исаева.